
 
Ata da 28ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 

ano de 2025. 

Presidência: Dorivan Amaro dos Santos. 

Às 17h15min (dezessete horas e quinze minutos) do dia 22 (vinte e dois) de abril do ano de 

2025 (dois mil e vinte e cinco), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, 

sito à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam 

os seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Antenor Francisco 

de Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos 

Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco 

Marcelo Saraiva Neves Júnior, José Alex Saraiva de Sá Barreto, João Ilânio Sampaio, 

Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva 

Gonçalves e Odair José de Matos. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, constatou que 

havia número legal de Vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do 

Regimento Interno, declarou aberta a Sessão, convidando o Vereador Odair José de Matos 

para fazer a ORAÇÃO DO DIA. Em seguida, nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, o 

Presidente passou a Palavra para o 1º Secretário, Vereador José Alex Saraiva de Sá Barreto, 

para fazer a LEITURA DO MATERIAL DE EXPEDIENTE: ATAS: Ata da 25ª Sessão 

Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no ano de 2025. Ata da 

26ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no ano de 

2025. PROPOSIÇÕES: Parecer Nº 20/2025, da Comissão Permanente de Constituição, 

Justiça e Legislação Participativa, favorável a tramitação do Projeto de Lei Nº 24/2025, 

de autoria da Mesa Diretora, que dispõe sobre o serviço Legislativo de Orientação, Proteção 

e Defesa do Consumidor da Câmara Municipal de Barbalha/CE – PROCON/CMB e dá outras 

providências.  Parecer Nº 04/2025, da Comissão Permanente de Finanças, Orçamento e 

Defesa do Consumidor, favorável a tramitação do Projeto de Lei Nº 24/2025, de autoria 

da Mesa Diretora, que dispõe sobre o serviço Legislativo de Orientação, Proteção e Defesa do 

Consumidor da Câmara Municipal de Barbalha/CE – PROCON/CMB e dá outras providências.  

Requerimento Nº 366/2025, de autoria do Vereador Marcus José Alencar Lima, requer 

que seja enviado ofício ao DEMUTRAM, solicitando a instalação de um redutor de 

velocidade(lombada) na Rua P-10, localizada no Bairro Alto da Alegria. Requerimento Nº 

367/2025, de autoria do Vereador Marcus José Alencar Lima, requer que seja enviado ofício 

à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia à Empresa PROURBI, 

solicitando a reposição das luminárias queimadas na Rua Gustavo Macedo Cruz, localizada no 

Bairro Alto da Alegria. Requerimento Nº 368/2025, de autoria do Vereador Marcus José 

Alencar Lima, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e 

Serviços Públicos, solicitando a realização do roço da estrada que liga a Avenida Leão Sampaio 

ao Barro Vermelho em toda sua extensão. Requerimento Nº 369/2025, de autoria do 

Vereador Alex Saraiva, requer que seja enviado ofício a Superintendência de Obras Públicas 

(SOP), com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a realização de 

uma operação tapa buracos, e pavimentação asfáltica na CE-060, trecho que liga a cidade de 

Barbalha-CE à Jardim-CE, mais precisamente nas proximidades da " Curva de Dom Chico". 

Requerimento Nº 370/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 

requer que seja enviado ofício ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, 



 
com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a realização do 

calçamento da parte de baixo da Rua T-24, localizada no Bairro Bela Vista. Requerimento Nº 

371/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja 

enviado ofício ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, com cópia à Secretaria Municipal 

de juventude e Esportes, solicitando a realização de um Projeto de Urbanização dos campos de 

futebol das periferias, como também, a realização de um trabalho de terraplagem no campo de 

futebol da comunidade Venha Ver, no Bairro Bulandeira. Requerimento Nº 372/2025, de 

autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício 

ao Secretário Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos solicitando a perfuração de um 

poço para o abastecimento das comunidades do Sítio Onça e Sítio vizinhos. Requerimento Nº 

373/2025, de autoria do Vereador Odair José de Matos, requer que seja enviado oficio à 

Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópias ao Prefeito Municipal, 

Dr. Guilherme Saraiva, e a PROURBI, solicitando a iluminação da Avenida Liberato Vieira. 

Requerimento Nº 374/2025, de autoria do Vereador Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, 

requer que seja enviado oficio à Secretaria Municipal de Infraestruturas e Serviços Públicos, 

com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando providências quanto à 

melhoria na passagem de esgoto, situada na Rua Sete de Setembro, Centro da cidade, mais 

precisamente em frente à sede da Câmara Municipal. Requerimento Nº 375/2025, de autoria 

do Vereador Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, requer que seja enviado ofício à Secretaria 

Municipal de Obras e Urbanismo, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, 

solicitando a realização de reforma, em regime de urgente, no PSF Irmã Inês Filgueiras, 

localizado no Bairro Bela Vista, nesta cidade. Requerimento Nº 376/2025, de autoria do 

Vereador Dorivan Amaro dos Santos, requer que seja enviado ofício ao Prefeito Municipal, 

Dr. Guilherme Saraiva, com cópia ao Secretária Municipal de Juventude e Esporte, solicitando 

a construção das arquibancadas da Areninha do Bairro Malvinas. Requerimento Nº 377/2025, 

de autoria do Vereador Antônio Ferreira de Santana, requer que seja enviado ofício ao 

Secretário Estadual de Recursos Hídricos do Ceará, Sr. Fernando Santana, solicitando que o 

mesmo através do Governo do Estado solicite ao Governo Federal, benefícios hídricos para 

pequenos agricultores de Barbalha através da transposição das águas, priorizando as 

associações de moradores. Requerimento Nº 378/2025, de autoria do Vereador Odair José 

de Matos, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Educação solicitando a 

resolução dos problemas de entupimento nos canos e caixas de esgoto da Escola Maria Cleonice 

Pereira. Requerimento Nº 379/2025, de autoria do Vereador Cícero Joanes Leite Sampaio, 

requer que seja enviado ofício à Empresa N3 Empreendimentos e Participações LTDA, com 

cópias à Secretaria Municipal Infraestrutura e Serviços Públicos e Secretaria de Obras e 

Urbanismos, solicitando esclarecimentos acerca das obras do Corredor da Usina. Após a Leitura 

do Material do Expediente, o Presidente da Câmara Municipal, Dorivan Amaro dos Santos, 

concedeu 1 (um) minuto a cada Vereador para fazerem uso da Palavra em suas considerações 

iniciais. Fizeram uso da Palavra os Seguintes Vereadores: Epitácio Saraiva da Cruz Neto, 

Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior. O 

Vereador, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, no momento do uso da palavra solicitou, mediante 

Proposição Verbal, o envio de ofícios de Parabéns a Sra. Maria Aparecida Ferreira e ao Sr. 

Antônio Fagner de Andreza, registrando votos de parabéns pela passagem dos seus respectivos 

aniversários natalício, comemorados recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e 



 
amigos. Ofícios subscritos pelos seguintes Vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de 

Amorim, Antônio Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite 

Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo 

Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José 

Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José 

de Matos. O Vereador, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, no momento do uso da palavra 

solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofícios de Parabéns ao Dr. Taylon e aos Sr. 

Saulo Duarte, registrando votos de parabéns pela passagem dos seus respectivos aniversários 

natalício, comemorados recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. Em 

seguida, o Vereador, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, solicitou o envio de ofícios de 

Pesar, à família do Sr. Francisco Jose da Silva, registrando votos de pesar pelo falecimento 

ocorrido recentemente, deixando eternas saudades aos seus familiares parentes e amigos. 

Ofícios subscritos pelos seguintes Vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, 

Antônio Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan 

Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio 

Sampaio, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas 

Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. O Vereador, Francisco 

Marcelo Saraiva Neves Júnior, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição 

Verbal, o envio de ofícios de Parabéns ao Sr. Rogério Santos, registrando votos de parabéns 

pela passagem do seu aniversário natalício, comemorados recentemente ao lado dos seus 

familiares, parentes e amigos. Em seguida, solicitou envio de ofício de Parabéns, ao Sr. Tiago 

Sales registrando votos de parabéns pela realização da belíssima festa dos Caretas, incentivando 

jovens a dar continuidade nos festejos culturais no Distrito Caldas. Ofícios subscritos pelos 

seguintes Vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de 

Santana, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, 

Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, João Ilânio Sampaio, 

José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, 

Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei 

Nº 24/2025, de autoria da Mesa Diretora, que dispõe sobre o serviço Legislativo de 

Orientação, Proteção e Defesa do Consumidor da Câmara Municipal de Barbalha/CE – 

PROCON/CMB e dá outras providencias, em discussão. O Vereador, André Feitosa, 

apresentou a seguinte Emenda Verbal Modificativa ao Projeto de Lei Nº 24/2025: 

EMENDA VERBAL MODIFICATIVA Nº 001/2025 AO PROJETO DE LEI 

ORDINÁRIA Nº 24/2025. Emenda Modificativa Verbal ao Projeto de Lei Ordinária nº 

24/2025 que altera o Anexo II z.22 Requisito para Provimento. O Vereador André Feitosa 

requereu e submeteu à Mesa Diretora Emenda Verbal Modificativa a luz do Art. 103, §5º do 

Regimento Interno, modificando o Anexo II z.22 Requisito para Provimento do Projeto de Lei 

Ordinária Nº 24/2025 nos seguintes termos, “O Anexo II z.22 do Projeto de Lei Nº 24/2025 de 

autoria da Mesa Diretora passa a versar com a seguinte redação: REQUISITOS PARA 

PROVIMENTO: Ser brasileiro ou estrangeiro na forma da Lei; gozar dos direitos políticos; 

estar em dia com as obrigações militares, se do sexo masculino; estar em dia com as obrigações 

eleitorais; ter escolaridade mínima de nível médio. Sala das Sessões da Câmara Municipal de 

Barbalha em 24 de abril de 2025. ANDRÉ FEITOSA. Vereador. Projeto de Lei Nº 24/2025, 

de autoria da Mesa Diretora, que dispõe sobre o serviço Legislativo de Orientação, Proteção 



 
e Defesa do Consumidor da Câmara Municipal de Barbalha/CE – PROCON/CMB e dá outras 

providências, em votação. Sendo aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes: 13 

(treze) Votos favoráveis. Emenda Verbal Modificativa Nº 01/2025, de autoria do Vereador 

André Feitosa, ao Projeto de Lei Nº 24/2025, de autoria da Mesa Diretora, em votação. 

Sendo aprovada por unanimidade dos Vereadores: 14 (quatorze) Votos Favoráveis. Todos os 

Requerimentos foram discutidos, votados e aprovados por unanimidade pelos Vereadores 

presentes. PALAVRA FACULTADA: Fez uso da Palavra Facultada o seguinte Vereador: 

Epitácio Saraiva da Cruz Neto. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, nos termos do art. 

153 do Regimento Interno encerrou a Sessão às 19h04mim (dezenove horas e quatro minutos). 

E para tudo constar, eu José Alex Saraiva de Sá Barreto, 1º Secretário, pelos apontamentos 

colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada será assinada. Os teores originais 

dos pronunciamentos, se encontram disponíveis para consultas ou controvérsias em relação a 

esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 


